



## Поздравления родителей

Труд педагога не поддается количественному измерению. Невозможно определить, сколько душевной теплоты, любви, чуткости отдает детям учительница 2-го класса школы № 9 Евдокия Васильевна Козлова.

Много трудных, еще больше радостных дней было у Евдокии Васильевны за 19 лет педагогической работы. Она умеет проникнуть в мир ребенка, старается развивать у детей положительные черты, умело направляет учебную деятельность ребят.

Каждый раз, принимая новый класс, учительница встречается с разными детьми: спокойными и быстрыми, безразличными и любознательными. Сколько внимания требует каждый из них!

В этом учебном году у Евдокии Васильевны один из лучших классов. Этому она добивается своей упорной педагогической работой, знанием методики обучения и воспитания детей.

Мы, родители, благодарны Е. В. Козловой за воспитание наших детей. Поздравляем вас, Евдокия Васильевна, с Днем учителя. Желаем вам многих лет работы на педагогическом поприще.

Г. МАНЫЧ.

## ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Мы, учащиеся школы рабочей молодежи, просим напечатать в газете наше письмо о любимом учителе Марии Васильевне Осетровой.

Дорогая Мария Васильевна, сердечно поздравляем вас с Днем учителя. Примите наше глубочайшее уважение и признательность за все, что вы нам даете — знания, уверенность в жизни, добрые советы и чуткое отношение.

Желаем вам отличного здоровья, счастья и плодотворных успехов в вашем нелегком, но благородном труде.

Учащиеся школы рабочей молодежи № 3.

30 дня в день вот уже 26 лет ходит Антонина Ивановна Чернышова в школу. По традиционному звонку входит в класс. Из года в год дает уроки на темы, определенные программой. За партами сменяются дети.

Но однообразие в нашей работе нет. Ни один учебный день не похож на другой. И дети разные. А жизнь каждого из нас, учителей, тесно связана с жизнью наших воспитанников, которые на несколько лет становятся близкими, дорогими.

Антонина Ивановна Чернышова так же, как и другие учителя начальных классов, принимает самых маленьких. Скромная, трудолюбивая, она по-настоящему влюблена в свою профессию. У Антонины Ивановны признание к трудной учительской работе. Серьезная и вдумчивая, она хорошо понимает ду-

шу ребенка. Для нее работа учителя — не пребывание несколько часов в школе. Здесь — вся ее жизнь, радости и огорчения, поиски и находки.

Антонина Ивановна понимает, что знания учащихся зависят от их активности на уро-

## ОДНА ИЗ МНОГИХ

ке, от их умения думать, самостоятельно работать. Как это трудно учить думать, учить правильно выражать свои мысли, давать полные ответы. И Антонина Ивановна добивается этого. Каждый ее урок не похож на другой, в каждом — что-то новое, интересное. Проходит он живо, разнообразно.

Много приходится работать Антонине Ивановне со слабыми учащимися во время уроков и после. И она не жалеет ни времени, ни сил, идет к каждому

особый подход, тщательно изучает домашние условия, поддерживает постоянную связь с родителями.

И это всегда хорошо сказывалось на работе с детьми. Не узнать сейчас «трудных», например, Сашу Ермакова.

Человек большого сердца, чуткая и внимательная, Антонина Ивановна ведет большую внеклассную работу. Вспоминается подготовка ребят к приему в пионеры. Полугодие продолжалась игра «Путешествие в страну Пионерии». Ребята узнавали, кто такие пионеры, какими они должны быть.

«Путешествие» прошло четыре этапа. На каждом этапе давалось определенное задание, потом подводились итоги и в конце — сбор. Особенно запомнился

ей доброго здоровья и больших успехов с новыми первоклассниками», — пишут Катя Юлова и Марина Жучкова, ученица 5 «Б» класса школы № 8.

Свой первый сбор в этом учебном году пионеры 5 «А» класса школы № 4 посвятили своей первой учительнице Татьяне Васильевне Быстровой. Это было решено еще в конце прошлого учебного года, на прощальном сборе. Было решено собраться и рассказать Татьяне Васильевне о своих первых успехах и трудностях.

И вот сбор состоялся. Были выступления с пожеланиями, поздравлениями и обещаниями. Были цветы и музыка, много родителей. Но в центре — была первая учительница и ее ученики, воспитанники, с новым классным руководителем Еленой Павловной Дементьевой.

Каждый пришел на сбор с подарком: стихи, песни, музыкальные пьесы на аккордеоне и фортепьяно, сценки. Концерт получился большой, все рвались выступить дважды. А потом были танцы, игры, аттракционы, которые проводили девятиклассницы Ира Носова, Лида Ежова, Наташа Малкина, Надя Филиппова, тоже выпускницы Татьяны Васильевны.

Сколько воспоминаний вызвал фильм «С 1 по 4 класс», сделанный напой Бори Роз-

нова. И хотя Боря теперь учится в школе № 9, на встрече он тоже был.

Фильм сохранил Татьяну Васильевну и ребят такими, какими они были четыре года назад: как идут нарядные, смущенные первоклассники в школу, первый урок, поездка в Москву, праздничная демонстрация.

Постарела Татьяна Васильевна за эти четыре года, выросли ее питомцы, но чувство близости, любви и ответственности останется надолго.

«Я очень уважаю Татьяну Васильевну, — говорит Е. П. Дементьева. — Раньше о таких я только в книгах читала. Пришла я из института в школу восторженная, романтическая, окунулась в повседневную жизнь и испугалась: безотрадным, беспросветным показалось мне все. Татьяна Васильевна помогла мне и советом, и делом не видеть только плохое. С таким человеком приятно работать. Она отзывчивая, простая, но и очень принципиальная. Если она что-то говорит, то это уже не раз продуманное, и уж всегда все доведет до конца.

Этому и ребят учит. Это второй выпуск Татьяны Васильевны, в котором я классный руководитель. Я всегда была спокойна за свой класс. Меня не ждали обычные

«примите меры к самым ничкаким неприятным ситуациям не преподислили.

Главное достоинство в подготовке ребят — они вполне сознательно подходят к учебе. Это встречается не в всяком классе. Очень хороши подготовлены в смысле объема знаний. Они активны, инициативны, исполнительны и очень самостоятельны.

За выполнением всех школьных правил, обязанностей следят сами, я не наказываю, они сами записывают в дневник, сами делают замечания, разговаривают. И они помогают друг другу, потому что воспитано уважение друг к другу, хороший дух товарищества.

И этому их уже не приходится учить, этому они учены Татьяной Васильевной. Мне приходится внедрять только что-то, связанное с возрастом, в остальном воспитаны именно так, как мы хотим их видеть из нас.

Я благодарю Татьяну Васильевну за ребят. Работать с такими приятно. А как заботятся о первоклассниках Татьяна Васильевна! Организует звено девочек шефствует же классом. На переменах они вместе, что-то рассказывают, чем-то занимаются, вели сбор с ними. Так теплоно заботятся, чтобы че было Татьяна Васильевна же родители в классе дружные, отзывчивые. Хотя все заняты своей работой, тем не менее, если чем-то нужно помочь, все сразу включаются в дело и лучается все быстро.

Спасибо А. Г. Сафронову, З. Ф. Сербобаба, З. Т. Галкиной, А. Г. Семенову, П. Костромину и другим родителям за помощь.

Сколько детей уже прошло через жизнь Нины Яковлевны Ростунковой, Татьяны Васильевны Быстровой и многих других. И каждому отдадут свои знания, своего сердца. Никто не теряет бессонных ночей, слез и радости учителя, сердце каждого сохранит твою память о первом теле.

Л. УСТЕНКО

## НОВЫХ ВАМ УСПЕХОВ!

Этот праздник — знак признания ваших больших заслуг в деле воспитания подрастающего поколения. Мы, родители учеников, высоко ценим ваши легкие, но такой необходимый труд.

Хотелось от всего сердца поздравить вас, дорогие товарищи учителя, новых больших успехов на ниве просвещения.

Родительский комитет школы № 1

Партбюро и местный комитет ДВ

Многое хочется рассказать своей первой учительнице. А когда рассматриваешь альбом с фотографиями за четыре года с 1 по 4 класс, поделиться воспоминаниями хочет каждый.

На снимке: Татьяна Васильевна Быстрова со своими воспитанниками.

## ТРЕБОВАТЕЛЬНАЯ, ЧУТКАЯ, ОТЗЫВЧИВАЯ

Вот уже четверть века работает в школе Клавдия Петровна Герасимова.

Скромная, обыкновенная, но стоит поближе присмотреться к ней и вы узнаете честного, трудолюбивого и энергичного человека. Всю теплоту своего большого сердца, все свое время отдает Клавдия Петровна детям.

Она всегда требовательна к себе и к детям, чуткая и отзывчивая, всегда в любую минуту придет на помощь товарищам.

Ее черта — исключительная ответственность в любом деле, порученного ей.

Ученики Клавдии Петровны отличаются глубокими знаниями, хорошей организованностью, трудолюбивостью.

3. ГОЛОВА, учительница школы № 1 Герасимовой. Она очень чуткая, отзывчивая. Когда трудно, к Клавдии Петровне она поможет всегда и делом и советом. Она очень добросовестна, с душой относится к своим обязанностям. В каждое дело она вкладывает душу, все свои силы.

Много раз мне приходилось работать с ней и в пионерском лагере летом. Клавдия Петровна и здесь отличалась своим чутким, внимательным отношением к своим товарищам.

Т. БЫСТРОВА, учительница школы № 1

# БОЛЬШЕ ОРГАНИЗОВАННОСТИ, ТВОРЧЕСТВА

Начало на 1 стр.)

образом, во всех звеньях продолжено изучение... в прошлом году, начатое в прошлом году. Это подтверждает... из достижений новой системы политической учебы. 85 процентов будут вести пропагандистскую работу в политических семинарах и кружках... сюда нужно прибавить... и докладчиков общественных организаций, прояснить должны сейчас заботы о том, как лучше организовать занятия в будущем году, чтобы устранить их место недостатков, совершенствовании учебной учебы.

прошлого учебного года, что наряду с... было немало... и упущений. Немногие проходили на высоком уровне, поэтому упрощенный подход к изучению важных теоретических и организационных вопросов. Дали о себе отчет особенно при комплектовании политшкол, некоторые организации мало ознакомились с содержанием и качеством учебы, работой кружков и семинаров.

учебного года были общими на партийных собраниях, лабораториях и подражательных дружинах, а затем на заседаниях. Это позволило сосредоточить внимание на устранении недостатков.

И этому из-за того, что приходится учиться, этому ученым Татьяной Васильевной приходилось только что-то, с возрастом, я остаюсь воспитаны именно так, мне хочется и видеть, и слышать.

Я благодарю Татьяну Васильевну за рецензии, за такие приятные, а вы заботитесь о персоналии, Татьяна Васильевна, здорово девочек, ее классом. На ее уроках они вместе, что-то делают, чем-то занимаются, вели сбор с ними, Татьяна Васильевна, учебный год был очень интересным, на партийных собраниях, лабораториях и подражательных дружинах, а затем на заседаниях. Это позволило сосредоточить внимание на устранении недостатков.

И родители в своем доме дружные, хотя все заняты работой, тем не менее, чем-то чуточку, эту включают в себя, думается все бы.

Спасибо А. Г. Серовой, З. Ф. Сербовой, З. Ф. Сербовой, А. Г. Сербовой, Костромину и другим.

Сколько детей, Левны Ростуновой, Васильевны Быстровой, их друзей. И они отдают свои силы своего сердца. Ни в чем не разделили сердце каждого, рую память о своей тете.

ниг отмеченных недостатков, своевременно и тщательно готовиться к новому учебному году. Однако следует признать, что в ряде организаций эта работа затянулась. Это относится прежде всего к партийным организациям ЛНФ, ОГЭ, ОМК. В прошлом году комплектование системы здесь было проведено с проявлениями формализма, и к учебному году шли со старыми базахом. И результат: к установленному сроку не были составлены списки слушателей, не подобраны пропагандисты. Перед началом нового учебного года пропагандисты из этих организаций не были на городском семинаре.

Как серьезный недостаток в подготовке к новому учебному году надо отметить то, что многие наши пропагандисты не участвовали в первом семинаре, а секретари партийных организаций не проявили должной заботы об этом. Такое положение ничем не может быть оправдано, ведь семинары тщательно готовятся, для чтения лекций приглашаются квалифицированные лекторы, специалисты, и каждый пропагандист должен использовать эти семинары для пополнения своих политических знаний, повышения методики проведения занятий. А это во многом обеспечит высокое качество занятий, успех в работе каждого кружка и семинара.

4 октября — начало учебного года, надо сделать все, чтобы первые занятия повсеместно

прошли организованно и поделовому. Следует заранее позаботиться о помещении, оповестить слушателей о времени и месте занятий и т. д.

В этом году лучше обстоит дело с обеспечением специальными учебниками. Магазином книготорга получены первые партии учебников «Основы политической теории», «Очерки истории КПСС», «Краткая политическая энциклопедия», а также хрестоматии, методические и наглядные пособия. Пропагандисты должны на первых же занятиях рассмотреть учебные программы и рассказать слушателям, какую литературу они должны приобрести.

Серьезного внимания заслуживает работа всех форм массовой политической пропаганды. Надо сделать все, чтобы в кружках текущей политики, лекториях и кинолекториях больше внимания обращалось на осмысление слушателями современных явлений и процессов, правильное понимание политики партии и советского государства.

Итак, наступает новый учебный год. Полнее использовать в нем те возможности, которые заложены в нынешней системе партийного образования — важнейшая задача всех коммунистов нашей партийной организации.

**В. СОЛОВЬЕВ,**  
зам. секретаря парткома  
п/о КПСС в ОИЯИ.

# Человек большой души

ПЕРВОЕ сентября... Оно бывает каждый год. А в этом году для нас первое сентября в школе — последний раз. Мы в школе — последний год. Кажется, все так и должно быть в этот день: какое-то особенное, еще по-летнему сияющее солнце, цветы, маленькие, чем-то обеспокоенные первоклассники и спокойные с первого взгляда десятиклассники.

Вот и ты стоишь, стараешься скрыть волнение, подбадриваешь этих первоклашек. А сама вольновольно вспоминаешь, как впервые в первом классе получила единицу, как попало от классного руководителя, когда, в честь первого снега устроили «побег» с урока, как ждали уроков любимого учителя, как жалели, что первого сентября нет его уроков и как ждешь далекого завтра.

Прошел один урок. Звенит звонок — сколько их было. «Здравствуйте, садитесь», — говорит учитель, открывает журнал и начинает урок. Их было много за девять лет — уроков по 45 минут. Но какие все разные, непохожие друг на друга. Один, когда сидишь и думаешь: «Нет, наверное, никогда не кончатся эти 45 минут». И кажется, что час и даже больше.

Другие 45 минут кажутся ничтожно маленькими. А как ждешь этих минут, кажется, самых обыкновенных. Но это урок литературы, где Татьяна, Наташа Ростова, Андрей Болконский и — моя любимая учительница Римма Анатольевна Мухина.

В 17 лет задумываешься, как жить дальше. Ведь «жизнь коротка и только каждый день — длинный». Вот и в ней и ценю то, что она не умеет терять ни минуты этого большого дня. Именно это я чувствую и понимаю, когда она приходит в класс.

Это человек, который живет своей профессией, вводит в огромный и прекрасный мир нас, помогает найти себя в этом мире. Порой приходится слышать равнодушно: «А, да это только в книжке, а в жизни по-другому». Сейчас мне ясно, а ведь когда-то и у меня самой были такие «гениальные» мысли. Но вот пришла Римма Анатольевна, и постепенно эти мысли стали рассеиваться. В образах литературных героев я

видела людей, только живших раньше меня. Ведь это она сумела убедить и доказать, что книга — это прежде всего действительность. А некоторым покажется опять-таки странным, как и чем можно убедить.

За эти полтора года я помню много уроков, но не один из них не считался законченным, когда было разобрано (к примеру), что Онегин — передовой человек того времени, обязательно разбираешь, анализируешь его мысли, характер и тогда убеждаешься, что это не только литературный герой Пушкина, но и человек.

Вот сидишь над прочитанной книгой, думаешь, сопоставляешь и сразу же вспоминаешь Римму Анатольевну. Ведь так хорошо, когда находишь общий язык с книгой, можешь «поговорить» с ней. При таком чтении становится светлее мысли. А это уже к лучшему: ведь время не ждет, эти минуты пойдут на другие мысли.

Мысли, думы... но ведь у каждого из нас есть и час отдыха, обычно посвященный чему-то любимому. Я люблю музыку. Но не всегда удается спокойно посидеть и послушать, уйти в мир звуков и в то же время большой жизни. Вот и Римма Анатольевна очень любит музыку. Многие подхватили идею создать свой кружок. Да, легко сказать: создать...

Но вот начались занятия. Но какое бы это занятие ни было: первое ли, последнее, она всегда волнуется, словно идет на экзамен. Но вот звучит музыка, и забота на ее лице сменяется тихим умлением. И вот так каждый раз: на уроке — одна, на кружке — другая, а вообще все такая же — моя Римма Анатольевна.

И пусть пройдут годы, и я не буду свидетелем за партией, для меня всегда будет звенеть звонок на урок литературы, будет входить Римма Анатольевна, говорить «Здравствуйте, садитесь», открывать журнал так же просто и искренне, как учит повиноваться мир, мир огромный и прекрасный.

**Т. САМОЛЕТОВА,**  
ученица 10 «Б» класса  
школы № 8.

# 33 года отдано детям

августа 1965 года. возникшем переступаю незнакомой мне школьной жизни. Мне состоящие многим знакомые ученики, их друзей. И они отдают свои силы своего сердца. Ни в чем не разделили сердце каждого, рую память о своей тете.

Д. КИРИЛЛОВ

чла Новгородский учительский институт и была направлена в Ленинградскую область. В тяжелые годы блокады она потеряла ребенка и мужа. Работала в райкоме партии, с 1949 года — директором Ново-Иваньковской школы, тогда в школе было всего 52 ученика. С 1951 года она учительница русского языка и литературы в школе № 4 города Дубны. В течение нескольких лет была секретарем первичной партийной организации, постоянно выполняет общественную работу.

И еще мне вспоминается один вечер... февраль 1966 года. Отмечается 50-летний юбилей нашей Анны Владимировны. Говорили о ней много хороших, теплых, сердечных слов. От волнения Анна Владимировна прослезилась. Было приятно и радостно смотреть нам, молодым, на эту молодую женщину, которая с огоньком работает и умеет по-настоящему

чему веселиться. Помолодевшая, в темно-зеленом костюме, делаешь ее еще привлекательнее, она поразила меня новой стороной своего характера и своей неистощимой энергией во всем.

А вот теперь я встретилась в старших классах с ее питомцами. Пытливые, мыслящие ребята, умеющие думать. Сердечное спасибо вам, Анна Владимировна, и долгих лет жизни.

**А. БЫЧКОВА,**  
учительница школы № 4.

# НАШ ЛУЧШИЙ ДРУГ

Завтра — День учителя. Эту дату отмечает вся страна. Немного вспоминаешь своих учителей: Демему Александру Глазову, Екаптерину Петровну Мамасеву, Нину Павловну Майкову и других. Сколько знаний и тепла дали они нам. Но мне хочется рассказать о нашей классной руководительнице Галине Васильевне Морозовой.

Галина Васильевна вела у нас математику три года. Три года математика была у нас

одним из первых предметов. И в этом большая заслуга Галины Васильевны. Дело в том, что каждое занятие приносило что-то новое, которое увлекало нас. Уроки проходили живо, объемно и редко обходились без юмора.

Галина Васильевна никогда не считалась со своим временем. Зная, что школьникам она нужна, она отвечала своим требованиям, она вела у нас дополнительные занятия. Стала для нас дополнительным источником знаний. Васьильевне домой в 10 часов вечера, не думая о том, прилично это или нет.

Для нее мы не были серой массой. К каждому ученику у нее был свой подход. Сколько внимания и времени уделяла она нашему корреспонденту Сашке Вишневу. Но это не удивительно, что мы не были в поле внимания Галины Васильевны. Просто Саша у нас был на «особом» положении.

А сколько нам доставалось, начиная от двоек в журнале и кончая внушением перед всем классом! Часто мы дулись и даже злились на Галину Васильевну. Но что сделаешь, если восемнадцатилетние лбы гонят на переменах резинку, словно малые дети? Да что мы только не творили?! Сейчас смотришь на это другими глазами и во многом я теперь согласен с Галиной Васильевной (а ведь мне больше всех доставалось).

Говорят, человеку свойственно ошибаться. Но если, Галина Васильевна в чем-нибудь была и не права, она считала долгом извиниться перед всем классом, чего нельзя сказать о многих ваших учителях.

Мне хочется поздравить всех моих учителей с их праздником и пожелать больших успехов в их благородном труде, счастья в жизни и более лучших учеников, чем мы были.

**В. САВЕЛЕНКО,**  
студент филиала МИФИ.

На снимке: Г. В. МОРОЗОВА со своими учениками.



На снимке: Г. В. МОРОЗОВА со своими учениками.

# НОВЫХ ВАШИХ УСПЕХОВ

Этот праздник — день ваших успехов. Мы, родители, хотим поздравить вас с этим днем. Мы, родители, хотим поздравить вас с этим днем. Мы, родители, хотим поздравить вас с этим днем.

Хочется от всего сердца поздравить вас с этим днем. Мы, родители, хотим поздравить вас с этим днем. Мы, родители, хотим поздравить вас с этим днем.

Родительская ответственность — это ответственность за будущее наших детей. Мы, родители, хотим поздравить вас с этим днем. Мы, родители, хотим поздравить вас с этим днем.

Партбюро и комсомол школы поздравляют вас с этим днем. Мы, родители, хотим поздравить вас с этим днем. Мы, родители, хотим поздравить вас с этим днем.

Т. БЫСТРОВА, учительница школы № 1

# ЧУТКАЯ, ЧУТКАЯ ЗЫВЧИВАЯ

Петровна отличалась чуткостью, трудолюбием, любовью к своему большому делу. Она была чуткая, отзывчивая, всегда находила время и место для каждого ученика. Она была чуткая, отзывчивая, всегда находила время и место для каждого ученика.

З. ГОЛОВА, учительница школы № 3

### Гость из Африки

В Дубне был гость из Уганды, ректор университета «МАКЕРЕНЕ» проф. Луле Юсуф Каруме. Он прибыл с африканского континента по приглашению Московского государственного университета им. Ломоносова в соответствии с заключенным недавно соглашением о культурном обмене между СССР и Угандой. Профессора Луле Юсуф Каруме приняли в дирекции ОИЯИ академик Н. Н. Боголюбов и проф. Анджей Хрынкевич. Дубненские ученые М. И. Соловьев (ЛВЭ), Ю. Катывшев (ЛАН), Ю. Оганесян (ЛНР) познакомили гостя с лабораториями и рассказали о проводимых экспериментах физиками социалистических стран.

В заключение своего посещения проф. Луле Юсуф Каруме сказал, что он восхищен всем увиденным в Дубне. Ему было приятно познакомиться с очень молодым и способным теоретиком из Демократической Республики Вьетнам проф. Нгуен Ван Хьюе, труды которого так высоко ценят. Основная цель его приезда — познакомиться с учеными социалистической страны и просить правительство СССР направить в университет «МАКЕРЕНЕ» преподавателей в области физики, атмосферы и химии для чтения лекций студентам Уганды. Гость сказал, что растроган дружеским, теплым приемом в Дубне, Баку, Ленинграде и Москве. Каждый человек, с кем он встречался, старался объяснить над чем они работают и объяснить простым доходчивым языком.

### СПОРТ



Этот снимок сделал наш внештатный фотокорреспондент сотрудник Лаборатории ядерных проблем Тихон Хлапонин в то время, когда мастеру спорта, воднолыжнице Галине Литвиновой (Дубна) вручали диплом за первые места в соревнованиях Центрального совета физкультуры и спорта.

### Учителям школы № 4

Родительский комитет школы № 4, дирекция, партийная, профсоюзная и комсомольская организации подшефной Лаборатории ядерных проблем поздравляют вас с праздником — Днем учителя!

Желаем здоровья, счастья в личной жизни и успехов в вашей ответственной и благородной работе.

**Родительский комитет. Дирекция. Парторганизация. Местный комитет. Бюро ВЛКСМ Лаборатории ядерных проблем.**

### 140 километров в час!

Со скоростью 140 километров в час мчится тепловоз. Но машинист не ощущает тряски. У этого локомотива металлические рессоры заменены пневматическими. Создали их ученые Москвы и Харькова. Тепловоз на воздушных рессорах успешно прошел испытания!

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

#### СУББОТА, 1 ОКТЯБРЯ

14.55 — Программа передач.  
15.00 — Для младших школьников. Театр «Колокольчик». 15.30 — Для школьников. «ГНОМ». 16.30 — Телевизионные новости.  
16.50 — К началу учебного года в системе партийного образования.  
17.40 — Клуб кинопутешественников. 18.15 — «Возвращение». Премьера телевизионного спектакля по рассказам Г. Белля.  
19.15 — Эстрадный концерт. Передача из Одессы. 20.30 — Телевизионные новости. 21.00 — «Телевизионное окно сатиры». 21.45 — «Надежда Андреевна Обухова». Премьера телевизионного фильма. 22.05 — «Двадцать лет спустя». Передача посвящается юбилею советского хоккея.

#### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 ОКТЯБРЯ

10.00 — «Будильник». 10.30 — «Здоровье». Гимнастика для женщин. 11.00 — Для школьников. «Путь к музыке». Передача из Ленинграда. 11.50 — Ленинград. «Летний сад». Передача из Ленинграда. 13.20 — «Поздравляем вас, дорогие учителя!». Выступление вице-президента Академии педагогических наук СССР В. Г. Зубова. 13.30 — Для школьников. «Девочка, с которой я дружил». Художественный фильм. 14.45 — Для воинов Советской Армии и Флота. «О доблести, о подвигах». 15.30 — «Музыкальный киоск». 16.00 — «Учитель, перед именем твоим...». Передача посвящается

Дню учителя. 16.50 — Концерт по заявкам учителей. 17.30 — «Мифы XX века». Международная программа. 18.00 — «Доктор Шлютер». Премьера телевизионного художественного фильма ГДР. 1-я серия. 20.00 — Телевизионные новости. 20.30 — «Что вы хотите знать о Венгрии». Викторина. Передача из Будапешта. 21.30 — Мультипликационные фильмы для взрослых. 21.50 — «Новости дня». Киножурнал. 22.00 — Всесоюзный фестиваль самодеятельного искусства. Поют А. Иоппе и С. Рахимов.

### Куда пойти в часы досуга

#### ДОМ КУЛЬТУРЫ

1-2 октября

Новый художественный фильм «Пока я жив» (ГДР). Начало сеансов: 1 октября — в 14, 16 часов; 2 октября — в 16, 18, 20 часов.

1 октября в Доме культуры институтской части города состоится торжественный вечер, посвященный Дню учителя. Начало в 18 часов. Вход по пригласительным билетам.

2 октября, в спортзале ДСО «Труд» Института состоится торжественное открытие нового учебного года Детской спортивной школы. После парада — показательные выступления молодых спортсменов.

Приглашаются все желающие посмотреть соревнования будущих результативных спортсменов ДСО «Труд». Начало в 11 часов.

1 октября  
Для детей — «Барабаны судьбы». Начало сеанса в 12 часов.  
2 октября — «Пропало лето». Начало сеанса в 14 часов.

#### ФИЛМАЛ ДК

1 октября  
Художественный фильм «Приключение о Герольштейне». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.  
2 октября  
Для детей — «Звезда балета». Начало сеанса в 14 часов.  
Художественный фильм «Рокко и его братья» (Две серии в одном сеансе). Начало сеансов в 18 и 21 час.

#### 3 октября

Художественный фильм «Девушка из банка» (Польша). Начало сеансов в 17.45, 19.40 и 21 час.

#### КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

1-2 октября  
Новый цветной художественный фильм «Мальчик и девочка». Начало сеансов в 15, 17, 19 и 21 час.

### Третий мировой рекорд

### РЕПОРТАЖ

У микрофона за судейским столом судья-комментатор неоднократный чемпион СССР Эдуард Бровко.

— Вес штанги 141 килограмм 500 граммов. Вызывается чемпион Олимпийский игр в Токио Алексей Вахонин. На освещенную сцену Дома культуры к помосту выходит Вахонин, смотрит в зал, на штангу, опять в зал, быстро идет в глубину сцены, еще раз натирает руки магнезией, медленно возвращается. Руки плотно обхватывают толщину грифа. Зал затих. Мгновение и штанга взлетает над головой спортсмена.

— Стоять! — кричат в зале. Грохот «железа» о трехдюймовые брусья помоста. Три красные лампы, сигнал боковых судей известили, что вес не взят.

— Это невероятно! — говорит судья-комментатор Эдуард Бровко. — Вахонин всегда берет тот вес, на который нацелился.

Минуты сцена пустует. Алексей ушел за кулисы, надо подготовиться, прийти в себя. Вот он опять у помоста. Руки на грифе — штанга в 141 килограмм 500 граммов над головой спортсмена. Он ее держит, улыбается и медленно опускает на помост. Гром аплодисментов.

Следует процедура взвешивания штанги, спортсмена и комментатор объявляет:

— Алексей Вахонин установил в толчке мировой рекорд, это третий мировой результат, установленный в Доме культуры города Дубны.

В этот вечер зрители были свидетелями еще двух всеююзных рекордов. Геннадий Четин

в рывке двумя руками поднял вес 109,5 килограмма и Владимир Каплунов в жиме двумя руками поднял 151,5 кг. Ждали мирового рекорда и от чемпиона Олимпийских игр в Токио Леонида Ботинского, но четыре подхода к штанге окончились неудачей. Леонид не справился с весом, который он легко поднимал пять дней назад на тренировке в спортзале ДСО «Труд».

— Это выступление лучших советских штангистов на незнакомом помосте как бы сыграло роль, испытание на готовность перед первенством мира, которое начнется через две недели в Берлине, — сказал наш корреспонденту главный судья этих соревнований, судья публической категории и главный сотрудник Лаборатории ядерных проблем Камо Оганесян. — Такие соревнования в Дубне стали традиционными. Мы были свидетелями рождения мировых и всеююзных рекордов перед Олимпийскими играми, тогда, как и сейчас, наша команда штангистов проводила свои сборы в этом зале ДСО «Труд» Института. Безусловно, такая злость приносит свои плоды и воспитанию и в результате наших дубненских молодых штангистов, которые получают совет и помощь от ведущих тренеров и спортсменов Советского Союза.

В судействе соревнований сборной СССР участвовали дья международной категории К. Артемьев, К. Назаров, Немчик и дубненские ведущие штангисты и тренеры Ю. Кабанов, А. Олейник.

П. СМЕРДИНОВ

### Выигрышные вклады

Сберегательные кассы принимают от населения вклады различных видов. Наряду с вкладами, по которым население получает доход в форме процентов, существуют и выигрышные вклады. Они отличаются от других вкладов тем, что вкладчики получают доход в виде выигрышей, а не процентов.

Тиражи по выигрышным вкладам проводятся два раза в год: в апреле и в октябре. В каждом тираже на 1000 счетов разыгрывается 25 выигрышей. Сумма выигрыша зависит от размера вклада и срока его хранения. Установлен один выигрыш в размере — 200 процентов, два — по 100 процентов, два — по 50 процентов и двадцать — по 25 процентов среднего остатка вклада за прошедшее полугодие по счету вкладчика, на который выпал выигрыш. На каждом счете не сле-

дует хранить свыше 1000 рублей. Если выигрыш выпадает на счет, на котором хранится более крупная сумма, то сумма выигрыша исчисляется, исходя из суммы вклада 1000 рублей. Однако можно открыть два или несколько выигрышных счетов с суммой вклада до 1000 рублей на каждом. Шанс на выигрыш весьма значительный, поскольку в каждом тираже выигрыш дает на один из 40 счетов.

Многие вкладчики хранят деньги на выигрышных вкладах, это представляет для них большой интерес, поскольку, например, при среднем остатке вклада в 300 рублей можно играть от 75 до 600 рублей. Храните деньги на счетах выигрышных вкладов!

Т. УКЛЕИНИКОВ

зав. сберкассой

Редактор А. М. ЛЕОНТЬЕВ

Дубненский горбыткомбинат производит ремонт: швейных машин всех систем с гарантией, металлоизделий, галантерей (портфели, сумки всех видов, папки, зонты), авторучек, электропроводки, подвеску люстр.

Мастерская работает с 10 час. до 18 час. Перерыв с 14 часов. В воскресенье с 9 час. до 15 час. Выходной день — суббота. Заказы принимаются по адресу: г. Дубна, ул. Советская, 19, телефон 82-60.

5 октября, в 17 часов на стадионе «Вална» (Левобережье) состоится первая встреча первенства СССР по регби между командами «Спартак» (Москва) — «Химки» (Москва).

Продолжается подписка на советские и зарубежные газетно-журналы на 1967 год. На зарубежные издания подписка принимается до 1 ноября и на издания СССР — до 25 октября 1966 года. Подписка принимается всеми отделами связи, общественными распространителями печати, в организациях и агентстве «Союзпечать».